

“活鸡一天能卖二三十只了”

禽流感应急响应解除近一周,鸡贩纷纷开张营业

本版采写 本报记者 陈玮 蒋龙龙 张颀 实习生 张涛 许灵君

“好多了!”当被问到最近鸡的销售情况,商户们不约而同脱口而出。山东省禽流感应急预案IV级应急响应解除近一周,家禽类销售明显好转,不少前段时间停业的贩鸡商户纷纷重新开张,销量逐渐回升。

★农贸市场

销鸡量回升,鸽子价也涨

22日下午,在玉函路附近一家活禽店,店主刘女士正在向鸡笼洒水降温,这是刘女士重新开门营业的第一天。刘女士说,4月初疫情较严重的时候,一天连一只鸡都卖不出,干脆关门停业。“看到疫情缓解了,才决定开张,一上午卖了近十只。”

在山大南路售卖活鸡的王先生说,活鸡店停业后,上周开始,有不少老顾客主动找他买鸡,看到情况好转,王先生将闲置的鸡笼消毒,开始进价售卖活鸡。“一天能卖二三十只,上个月一天也就卖三五只,情况确实好多了。”

记者走访多家农贸市场,基本每个活鸡店一天都能卖二三十只,价格在每斤六七元左右。在海晏门市场经营活鸡店的王先生表示,应急响应解除之后,销售情况明显好转,不少饭店也开始买鸡。“不光鸡卖得好了,鸽子也开始卖了,原先10元一只都没人要,现在能卖到十六七元了。”

在七里堡农贸市场,白条鸡的销量也开始回升。商户周女士说,平时白条鸡每天能卖五六百斤,禽流感来了之后,一天有时连100斤都卖不到。“上周开始就明显好多了,现在一天能卖二三百斤了。”



▲22日,在山大南路上一家活鸡店内,顾客正在选购活鸡。近日,随着H7N9疫情警报的解除,不少活鸡店的生意逐渐好转。

本报记者 王媛 摄

▶22日,一家超市的“无公害鸡蛋”虽然价格较高,但销量还不错。

本报记者 左庆 实习生 靳浩基 摄



○头条链接

禽流感伤了鸡蛋却照样卖

本报5月22日讯 “鸡蛋是必需品,禽流感来了照样要吃。”22日,山东省禽流感应急预案IV级应急响应解除近一周,鸡蛋价格销量未有明显变化。

22日,在历下大润发,短短几分钟就有三四位顾客将包装好的鸡蛋买走。工作人员说,虽然禽流感持续将近两个月,但鸡蛋的销量一直比较平稳,“每天能卖1000多斤。”在银座、家乐福等超市,也是如此。

记者随后走访了几家社区里的便利店,鸡蛋价格也在3.5元/斤至3.8元/斤之间,一位姓孙的店主告诉记者:“每天大概可以卖6箱,有时都会断货。”在七里堡农贸市场,售卖鸡蛋的摊主王先生说,禽流感对鸡蛋的销售几乎没有影响。鸡蛋价格虽然稳中有跌,但销量一直很稳定。“我每天固定能卖出4000斤左右的鸡蛋。”

买鸡蛋的李女士说,禽流感的爆发,并没有让自己停止购买鸡蛋。“鸡蛋营养价值高,主要给孩子和老人吃,每天一个从来没有停过。”相比之下,鹌鹑蛋的销量明显下滑了。“鹌鹑蛋可吃可不吃,禽流感之前每天进30斤的货,但现在每天只能进10斤。”一位摊主说。

鸡肉价格回升 短期不会暴涨

本报5月22日讯 在经历了低迷行情后,近期肉鸡市场价格出现小幅回暖。业内人士认为,未来几个月内肉鸡市场会出现反弹,但不会暴涨。

22日,记者在济南市一家连锁超市看到,生鲜肉类专区正在销售分割的鸡肉制品。一位正在购买鸡翅根的顾客说,专家都说禽产品高温加工后食用是安全的,所以她对鸡肉一直都没有排斥。超市促销员姜女士介绍,从上周末开始,采购鸡肉的消费者数量明显增多。

农贸市场的一位肉鸡摊主介绍,前一段日销售额也就在200元左右,这两天能达到500元了。畜牧部门统计显示,目前山东肉鸡、鸡苗、鸡蛋的销售总量及价格呈双回升趋势,近期肉鸡批发每公斤在8-8.4元,比4月中旬涨了15%左右。

“随着气温的回暖,H7N9流感病毒的存活难度加大,鸡肉价格将缓慢进入回升通道。”一家禽企业负责人介绍,学校机关的食堂作为团购大户,有不少都开始重新采购鸡肉了,这对鸡肉价格的回升有不小的拉动作用。“现在家禽企业的库存还需要市场消化一段时间,所以近期价格暴涨不大可能。”

★熟食店

上架鸡熟食,销售额回升

在玉函小区北路的鲁味斋熟食店,各种鸡心、鸡腿、扒鸡等熟食摆上货柜。店长吴女士说,禽流感爆发后,每天仅有几个顾客光顾,4月份的营业额比平常下降了近5成。“上周开始慢慢回升,销量比4月份涨了一成多。”

一家德州扒鸡店店主说,尽管跟之前销量有较大差距,但是从上周开始,扒鸡销售情况比之前好很多,上涨了近三成。

由于禽流感导致销量大减,玉兴路附近的一家熟食店下架了所有鸡类的熟食,但一名工作人

员说,近日总公司已经下发通知,开始逐步上架部分鸡类熟食,“鸡肉类食物已经下架一个月,最近才有不少顾客来询价,市场情况转好,公司才会决定重新上市。”

在玉函小区附近,一家挂着“德州扒鸡”招牌的熟食店,猪肉类食物却摆放在显眼的位置。店长黄艳说,禽流感爆发后该店的扒鸡几乎陷入滞销状态,月营业额下降了近八成,不得已才将猪肉熟食上架以挽回部分损失。虽然营业额开始回升,但只恢复原先五成。

★商户预测

端午节将带来大转机

“禽流感最严重的时期,都在赔本做生意,卖出去的鸡根本不够支付房租和运费。现在销售情况只能算是保本。”销售白条鸡的周女士说。在山大南路经营活鸡的王先生也表示现在的销量也只是原先的一半。

七里堡农贸市场信息部相关负责人表示,鸡类销量在平稳回升,幅度并不太大。“应急响应解除后,不可能一下子恢复。要回到禽流感爆发之前的销量,还需要一段时间。”在海晏门市场经营活鸡十几年的李先生说,禽流感逐渐减弱,但是很多市民还有恐惧

心理。在舜玉小区附近售卖炸鸡的一位店员说,有的家长一见炸鸡,拉着小孩就走远了。“鸡笼、鸡盘每天都清理,经过高温消毒,希望大家能够放心卫生问题。”李先生说。

虽然销量仍不尽如人意,但是不少商户很乐观。“销量开始涨了,说明情况开始好转了,我们的难关早晚都能渡过去。”多数商家寄希望于即将到来的端午节,“我觉得过节会有很多市民来买鸡,这个氛围一出现,市民的恐惧心理就减弱了,销量就能恢复了。”

“0元血糖仪” 23日正式发放



全球家用医疗电子产品的龙头企业九安医疗,在深交所上市近三周年之际,特别推出超级惠民活动:原价388元的新一代九安血糖仪,现在免费,价格为零,今日起开始向我市糖尿病患者免费发放。

通过走访九安医疗区内市场负责人冯国刚先生了解到,血糖监测是目前国内糖尿病患者管理的薄弱环节,与欧美发达国家几乎家家都有一台血糖仪相比,不知要落后多少倍!九安医疗将新一代血糖仪,让大家不花一分钱免费申领,希望能让所有糖尿病患者都拥有一台血糖仪,可以自己在家里测血糖,这是他们做此次惠民活动的唯一初衷。

○特别提醒

为了避免哄抢事件的发生,我们特别开通了中邮专线86912506、86918077;凡拨打专线者,均可保证以最快捷方式中邮到“0元血糖仪”。

九安血糖仪

CE0197 FDA
andon 九安

0元申领



打进电话的糖尿病患者,即可免费申领价值388元的九安血糖仪一台。数量有限,领完为止。(注:九安血糖仪会员不参加本次活动)

- 美国FDA认证
- 欧盟CE认证
- ISO9001认证
- 大型医疗机构使用产品

申领热线 **0531-86912506 86918077** 凡行动不便老人均免费送货上门

九安专卖店 一店: 市中区共青团路74号市中医院院部东邻

徽玉平民连锁各大药房/三九连锁各大药房/神衣连锁各大药房/银座红太阳连锁各大药房/大观药店(大观园东门斜对面)